责任编辑 徐荔 E-mail:fzb_zhoukanbu@163.com

www.shfzb.com.c

买了假迪士尼票 为何可以真入园?

□法治报记者 徐荔

原价 300 多元的上海迪士尼乐园工作日门宫子尼乐园工作日门宫宫经已元,你心动吗?曾经是比海迪士尼工作的樊某就是以这样优惠的价格吸引了不少票务代理和散客从他那明等人门票,不到半年,销售额就过百万元。到今年4月为止,在樊某处买票人都能顺利入园,没人数票有问题。

然而,今年5月中旬, 樊某却主动到派出所投案, 坦陈自己卖的门票都是假 的。因为涉嫌诈骗罪,上海 市闵行区人民检察院已批准 逮捕樊某。但那些使用"假 票"的游客是怎么入园的 呢?在对樊某的讯问中,问 题的答案逐渐浮现。



资料图片

PS 员工赠票卖出万余张

去年9月,樊某从上海迪士尼乐园辞职后, 萌生了倒卖迪士尼门票赚钱的念头。他将家里的 一套房屋抵押,用这笔抵押款作为启动资金开始 了自己的生意。最初,樊某卖的票都是真的,赚 的也不过是50元左右的差价。由于票价没有特 别优惠,且都是熟人生意,找樊某买票的人不 多。而樊某一方面要还房贷,一方面还因为高消 费欠下不少信用卡债,经济情况越来越捉襟见 肘。

樊某称,想到制作假票是去年年底的事。

樊某在上海迪士尼工作时,公司会给员工发放员工账号,并且每年都会赠送 4 张电子门票。去年年底,樊某就用员工账号尝试登录公司官网,成功后,他下载了 2017 年时领取的电子门票,票上有"2017summer"以及数字编码等字样。显然,门票已经过期无法使用。但是樊某却事先设计了 20 位随机数字编码,并用 PHOTOSHOP 将电子门票上年份等改为"2018",并将数字号码修改为设计好的 20 位随机号码。

樊某以每张 100 至 200 元的低价贩卖给有需要的散客。因为价格优惠,找樊某买票的人越来越多。不到半年,樊某称其就卖出了 1 万多张假票,销售额超百万元。

张先生就曾在樊某处买过迪士尼门票。今年

2月,张先生与朋友聊天时得知可以以 200 元左右的低价购买上海迪士尼员工票,并由此加入了一个微信群,樊某就在这个群里。张先生发现不少人都是直接找樊某买票,似乎票价能更便宜。

不久,张先生的朋友想去上海迪士尼,张先生就直接联系了樊某,并谈妥以 180 元一张的价格购买 30 张票。张先生一次性支付款项后,就收到了樊某发给他的有效期到 2020 年年底的 30 张电子门票。

张先生从樊某处买票后,按樊某要求将游客身份证等信息发给他,樊某说是要将身份信息与电子票做绑定,入园时出示身份证就可以。张先生后来把其中的一些门票转卖给他人,购票人几乎都顺利入园了。

发现有差价可赚, 张先生就成了"代理", 以单价 170 元左右的价格从樊某处买了 6800 余张票。

然而,今年5月1日,樊某联系张先生称因为上海迪士尼门票系统升级,原来的票无法使用了,让张先生先通过其他渠道为近几日要入园的客人买票,他之后会赔付张先生相应款项。于是,张先生就垫付了30余万元为客人们购买了门票。但是当他多次联系樊某什么时候还钱时,樊某却说不清了。

5月13日,得知樊某已经投案自首的张先 生也向警方报了案,当时他还有几千张票没有卖 出。

先卖假票再花三五百买真票

既然樊某给客户的电子门票都是通过 PHO-TOSHOP 制作的,游客又是怎么进入乐园的呢?

其实游客能进入乐园是因为樊某给他们买了 真门票。樊某交代,他会要求代理或散客在入园 时提前联系他,提供姓名、身份证、入园人数等 信息,号称要与门票绑定。但实际上他销售的虚 假电子门票只是给购买者一个凭据,根本无法也 不需要绑定这些信息。

根据游客人园的时间,樊某会从与旅行社有合作的前同事那里,以优惠的价格购买正规门票。购买了假票的游客并不知道樊某背后搞的"小动作",误以为是用了从樊某那里买的票人园的。

樊某的前同事孙先生也证实,从去年 10 月 开始,樊某就通过他购买迪士尼门票,票价为平 日票 360 元一张,周末票 535 元一张,比起上海 迪士尼官方出售的价格便宜三四十元而已。最后 一次购买是今年的 5 月 13 日,这一次孙先生没 有收到樊某的票款。孙先生并不知道樊某涉嫌犯 罪的事,他起初听樊某说,买票是公司老板要回 馈客户,后来买票量大,孙先生就推测樊某可能 是在做贩票的生意。

以每张一两百元的价格卖了假票后,又花三五百元一张的钱买真票,樊某这难道不是"亏本买卖"? 樊某称,的确是亏的。但他起初想这么做是因为手头太紧,想通过这种方式打时间差。因为大多数游客买完票后不会立刻去乐园,他就制作假票用低价吸引客户,赚取资金渡过难关后,再不停制造假票,弥补买真票造成的损失。

一开始,樊某卖的假票不多,通过"时间差"能圆谎,还能用"差价"还款等。但随着票越卖越多,他的窟窿也越来越大。

据樊某统计,从今年4月底开始,从他那买票的人,工作日每天大约有180人要人园,双休日每天有四五百人要人园,他实在没有办法买真票让那么多客人人园了。他曾想过要把钱退给客户,但自从贩卖门票以来,樊某就没有其他工作,所有通过卖假票赚来的钱也因为还贷、买真票、个人开销等所剩无几。

就这样,走投无路的樊某自首了。因为卖假票欠下的钱,樊某称只能通过父母想办法还了。由于涉嫌诈骗罪,日前,闵行检察院已将樊某批准逮捕。

"白富美"魅力大"线上""线下"男友都中招

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 张敏

近日,这位"女友"沈 某某因涉嫌诈骗犯罪已被上 海市杨浦区人民检察院依法 提起公诉。

"网络缘分"一线牵

妙齡未婚、面容明艳、海外留学、家境殷实……如此诱人的条件真是再完美不过的女友人选了。 2018年年初,许先生通过网络游戏结识了自称 在澳洲留学的 26 岁单身女子沈某某,两人在游 戏互动中相聊甚欢,就互加了微信、QQ,许先 生一见沈某某朋友圈里那些秀丽脱俗的照片和生 活优渥的状态,愈发倾心。

很快,许先生和沈某某就确定了恋人关系。进入热恋期,许先生对沈某某有求必应,逢节必过出手阔绰,因为沈某某就是他梦寐以求的"白富美"。为了赢得美人心,许先生非常舍得下血本。"5.20"当天,他直接邮寄名牌项链给女友,到了沈某某生日,许先生分两次转账给她25万元。

为了更贴合自己的"白富美"人设,沈某某收到男友的心意后,也立马回赠几件名牌衬衣,以显示自己的贴心与不俗品位。当许先生得知女友准备在墨尔本为他买名牌手表后,更是满心欢喜。但他为了显示自己的"男子气概",不能让女友花钱,直接转了20万元到沈某某账上,显得诚意十足。

"线上"男友倾囊而出

热恋中的男女总有说不尽的你侬我侬,道不完的山盟海誓。5月底的一次"蜜聊"中,许先生又向沈某某表"忠心",不过他也不小心把之

前为主播刷礼物花了70万元的事说漏了嘴。得知这一消息,沈某某佯装生气:"你为我这个正牌女友花的钱还没一个小主播多,我不管,我也要你给我打70万元",并扬言如果收不到钱就分

许先生不想就此失去这位完美女友,陆续转了58万元尽力挽回女友的心。冰释前嫌后,沈某某又先后以买包、拍沪牌、给父亲过生日、送表弟礼物等名目向许先生索取了44万元。半年不到的时间内,这位因在澳洲留学而从未得见真人的女友已从许先生那儿陆续索得100余万元。

如果不是在一次饭局上,一位朋友辨别出许 先生背着的名牌包是假货,许先生可能对这个 "女友"还是一如既往地慷慨。因为这个冒牌包 正是女友送的。

饭局上的"友情提示"让许先生起了疑心,他把沈某某送他的所有名品拿去一一鉴定,结果居然全是假的。许先生这才恍然大悟,他曾奇怪为何在国外的沈某某每次寄过来的包裹发货地都是上海,当时沈某某的解释是因为不方便跨国邮寄,所以都是托同学带回国后再从上海转寄的。许先生把交往过程中的各种蛛丝马迹联系在一起,开始怀疑这个"女友"也是假的。这个时候,许先生除了报案,别无他选。

许先生的报案,让这起假冒"白富美女友"的诈骗案浮出水面。据查,"白富美女友"除了留给许先生的姓名、电话号码和微信号是真实的,其他所有信息都为虚构,沈某某本人的长相和微信头像上的美女形象相去甚远,朋友圈里活色生香的生活照也都是她从别人的朋友圈盗图得

来。真实的沈某某已 30 岁,离异并育有一女, 上海某中专毕业,家住本市奉贤区,也没有什么 做大老板的父亲……

"线下"男友浑然不知

更令人可气的是,许先生作为沈某某的"线上男友"被骗得团团转,而沈某某的"线下男友"盛先生也深受欺骗。盛先生虽与沈某某朝夕相对,也知道她的婚史,但两人交往后,沈某某以结婚为由,向盛先生提出需购置婚房,并谎称闺蜜的公公那儿可以拿到内部优惠住房及商铺,陆续从盛先生处骗得70余万元。而盛先生直至沈某某走进派出所的那一刻还被蒙在鼓甲。

从"线上""线下"两位男友那儿骗得的钱财,沈某某都用来还贷、买豪车、买奢侈品、买游戏装备、整容整形,支撑其奢靡的生活。她的"白富美"人设、移民加拿大的闺蜜等都是吹出来的泡沫,但泡沫终究会破灭。

检察官提醒:

近年来,婚恋诈骗,尤其是利用网络"交友"诈骗的案件时有发生,需引起关注。骗子往往利用不少人对婚姻和爱情的急迫心态,披上"高帅富""白富美"的虚构外衣博得好感和信任,花大把时间与受骗人培养感情后,实施诈骗行为,最终导致受害者情财两空。在此,检察官提醒广大适婚男女交友须谨慎,在交友过程中需仔细甄别对方信息的真实性,一旦涉及钱财问题,要加倍谨慎对待,以免蒙受损失。